

## 寻找最美创业<sup>①</sup>

# 从双脚不便的老师到女董事长

今日女报 / 凤凰网记者 章清清

几年前，她因腿部残疾而毕业求职受挫，转身，她成为了新东方英语教育培训机构的名师；事业风生水起时，她却突然辞职，白手起家，如今她成为太戈教育咨询有限公司的老板。她是胡平，嘴里说着自卑，却转身抬头走在一条领先于人的道路上。

### 新东方教师：残疾的她，教课最多

胡平来自湖北省随州市的一个小山村，家中有5口人，父母在家务农。她自幼患有小儿麻痹症，双脚行动不便，给原本就不富庶的家庭带来了更重的经济负担。

在高考结束那年，她走出大山，考入了湘潭大学。后来以考研成绩第一名考入了中南大学计算机系。

为了筹集生活费，胡平在中南大学对面的一家外语补习机构开始教书。在这里，她积累了丰富的经验，也结识了许多学生。

2005年，知名教育培训机构新东方进驻长沙，胡平只经过短短10分钟的试讲，面试官就打断了她：“你什么时候能过来上课？”进入新东方之后，胡平把她一直以来艰苦奋斗、追求卓越的品质发挥到了极致。在这里，高强度的工作负担、高标准的课堂质量一度让许多新老师望而却步。而胡平顶住了狂风暴雨式的重重考验，接下了4000词汇、六级写作、托福词汇、雅思词汇、雅思写作、托福写作、SAT写作、四级翻译完型等课程。

“我是长沙新东方当年教课最多的老师，尽管我左腿右腿都是残疾的。”说起这一点，胡平充满自豪，“我能做到一个健康的人都难以做到的事情，我感觉到自己真的是有价值的，而且是有价值的。”

### 女董事长：机构空间，5年扩张近15倍

2011年，在新东方“风生水起”的胡平做出一项大胆的决定：创办太戈教育有限公司（胡平工作室），进行托福雅思英语培训。

“曾因腿部残疾，找工作处处受挫。”谈及初衷，胡平说，创业不仅能解决自己的工作问题，还能解决别人的就业问题。

但胡平没有任何资源，培训机构开办之初基本无人问津，“最冷清的一段时间，只来过一个学生”。当年培训机构只有67个平方，她身兼数职，既当老师，也做营销，还要负责公司管理。腿不方便，但为了招生胡平不得不四处走访，宣传招生，“都是咬牙挺过来的”。

好在丈夫和家人都非常支持她，胡平也硬是靠着一对一的口碑传播，让培训机构渐渐有了名气。如今是创业的第五个年头，胡平的培训机构已从67平方米扩大到了1000多平方米，拥有1000多名学生和48名专业老师，学生们优异成绩，在学生和家长中口碑很好。

胡平说：“我把坚持做到了极致。”不管遇到什么困难，她都告诉自己要坚持。在她看来，正是这样的精神，成就了今天的自己。也正是因为上课时以及下课后的这种坚持，这个计算机专业毕业的“女汉子”，才能够成为2013年省级巾帼标兵、2013年“三八红旗手”、湖南省特级优秀教师。

### 征稿启事

湖南省妇联“寻找最美”系列活动已正式启动。我们将在全省范围内寻找“最美家庭”、“最美创业”、“最美湘女”。

“最美家庭”，即以好的家风支撑好的社会风气，传承美德的家庭；

“最美创业”，关注在湖南经济建设中拼搏进取、创新创业、成绩突出的女企业家和中、小、微企业的女性创业者；“最美湘女”，则聚焦各行各业或在助人为乐、孝老爱亲等思想道德实践领域作出突出贡献的优秀女性。我们希望通过寻找三个“最美”，也让我们得以发现

身边的温暖事儿、热心人，并进一步传递夫妻和睦、勤俭持家、邻里互助等社会正能量。

如果您的经历符合“最美”标准，或者您有一双发现“最美”的眼睛，可通过以下方式自荐或推荐他人：

1、扫一扫二维码，添加今日女报微信公众账号（微信名：jmbweixin），回复“最美”，根据接收信息，填写相关资料报名；

2、登录凤凰网（www.fengone.com），进入专题页面报名；

3、拨打今日女报热线0731-82333637报名。



## 长沙妇联组织展演8个平凡故事



“我们的二十年——讲述平凡女人的平凡故事”展演现场。  
吴小兵 摄

今日女报 / 凤凰网（记者 吴小兵）讲述平凡女人的平凡故事。3月6日下午，长沙市妇联举办“我们的二十年——讲述平凡女人的平凡故事”展演活动。经过专家评审团和媒体评审团现场点赞，展演的8个平凡故事中，由长沙市第一社会福利院表演的《感恩社会二十年》荣获一等奖。

来自湖南省妇联、长沙市委市政府等

部门领导出席活动，长沙市妇联及各县市市区妇联系统班子成员，以及社会各界妇女代表现场观看展演。

活动以故事展演形式讲述了8个主题故事。主角中，有为妇女儿童维权的女律师，有积极创业的青年，有关怀幼女的爱心妈妈，更有在基层岗位上默默奉献的妇女工作者，生动展现了各行各业优秀女性的感人事迹。

省妇联副主席周迎春在展演现场，代表省妇联向长沙女性致以亲切的节日问候。她呼吁各级妇联组织以纪念三八国际妇女节105周年为契机，开展寻找“最美家庭、最美创业、最美湘女”活动，要在广大妇女中倡导向善之美、诚信之美、奉献之美、担当之美，推动全社会形成崇尚真善美、弘扬真善美的良好氛围，为经济发展、社会和谐凝聚起强大正能量。

## 郴州启动寻找“最美家庭”活动

今日女报 / 凤凰网（通讯员 曹洁）3月7日上午，郴州市妇联在五岭广场举办寻找“最美家庭”启动仪式暨“生态郴州，从我做起”绿色骑行活动。

当天，副市长贺建湘宣布2015年寻找“最美家庭”活动正式启动。随后，百余名志愿者以跑步、自行车骑行等环保低碳的方式支持这一活动。骑行至终点，志愿者们在“争做最美家庭，共建生态郴州”横幅上签字，以此引领和带动全

市人民争做爱绿护绿的实践者，为打造生态型宜居郴州贡献力量。

郴州市2015年“寻找”活动将以寻找“最美家庭”、“最美创业”、“最美湘女”为主要内容，旨在挖掘一批在各行各业做出卓越业绩的优秀女性，宣传女性在传承中华美德、承担家庭责任、促进社会和谐中的重要作用，展示新时期女性的精神风貌，形成学习优秀女性、争做优秀女性的良好氛围。

## 宁远：健步走活动庆“三八”

今日女报 / 凤凰网（通讯员 何丛芳）3月6日，永州市宁远县妇联以举办“保护生态、净化水源、健康生活”为主题的健步走活动庆祝妇女同胞的节日。来自卫生、教育、金融等各条战线的近

800名巾帼代表组成了各具特色的方阵，展示了职业女性意气风发的精神状态，倡导了绿色健康的生活方式，为营造宜居环境、提升群众生活质量贡献了一份力量。

## 新化：县妇联与体育局联合举办趣味体育比赛

今日女报 / 凤凰网（通讯员 阳幸肖丽）3月6日，娄底市新化县妇联与体育局联合举办，县机关妇工委承办了新化县第二届三八妇女节妇女干部职工趣味

体育比赛。300多名女干部职工共组成了30支参赛队伍，分组进行了跳长绳等四个项目的比赛。最终，县计生局获得了特等奖。

## 武冈：11名企业家获评“爱心大使”

今日女报 / 凤凰网（通讯员 关杨博程佳）积善行德善莫大焉。3月6日，沈绿叶等11名武冈知名企业家获评“爱心大使”称号。

去年，邵阳武冈市妇联筹资21万余

元，救助了230余名贫困妇女儿童。这离不开以沈绿叶为代表的众多女企业家的慷慨捐助。为弘扬善行义举，武冈市妇联决定授予沈绿叶等人“爱心大使”荣誉称号，号召更多人参与妇女儿童慈善事业。

## 汉寿：表彰先进单位、个人、家庭

今日女报 / 凤凰网（通讯员 李敏）三八国际劳动妇女节前夕，常德市汉寿县召开了全县妇女工作暨庆“三八”表彰大会。

当天，汉寿县妇联主席朱湘潭在会上

作了工作报告，并对全县2014年妇联工作15个先进单位和16名先进个人、28名优秀村妇代会主任、9名“双学双比”典型人物和9户“五好文明家庭”进行了表彰。

## 辰溪：座谈会聊小家、谋大家

今日女报 / 凤凰网（通讯员 米林峰陈菲菲）3月5日，怀化辰溪县举行以“聚巾帼之力 建五好家庭 创文明辰溪”为主题的庆“三八”女性座谈会。

会上，县妇联主席汇报了全县妇女工

作情况，副主席余绍红宣读了《辰溪县“五好家庭”评选活动实施方案》。13位妇女代表分别就如何发挥女性示范引领作用建好个人小家，如何尽己所能建设辰溪社会大家庭而各抒己见。